

Szegedi kis tükör

Kávéházavatás.

SZEGED, szeptember 3.

Még ki se nyitlak a színház kapui, már is bemutató volt egnap este Szegeden. Egy új kávéházat mutattak be a város notabilitásainak és a sajtó képviselőinek. Dávid Sándor Emke-kávéházáról van szó és így természetes, hogy az első szeptemberi bemutató megérdemelt nagy sikert aratott és minden valószínűség szerint a szezon slágere lesz. Tulajdonképpen nem is volt ez egészen premier, inkább repriz, mert hiszen a kávéház, ott szemben Kosuth Lajos apánkkal, már többször jelentős sikerrel szerepelt Szeged életében és Síróbl néven a város intim történetébe is belekerült. A hajdani térzenék is itt játszódtak le előtte, míg benn a kassza tövében az ifjú Mikszáth a tót atyafiakra gondolt kaláber közben és a fiatal Gárdonyi a Göre Gábor alakját próbálta életre hívni a pipafüstből.

Ami a tegnapi bemutatót illeti, a krónikás úgy érzi, hogy az — a tósztok nyelvében szólva —, alapköv lesz Szeged város kávéházi életében. Művelés és műgond egyesültek, hogy ez a kávéház színes és meleg otthona legyen azoknak, akik törzsei lesznek. Tegnap legalább pompásan érezték magukat az első vendégek, az is igaz, hogy a házigazda ingyen és minden jóval látta őket, Horváth Árpád ingyen huzta nekik a legszebb Dankó-nótákat és a főúr is ingyen mosolygott (a kaszírőről nem is szólva). Ami pedig a notabilitások... illeti, volt ott egy eleven kisgazda is, sőt kormánybiztos, Kószó Pista bátyánk személyében, ott volt a másik követ is, Pálfy Dani, ott volt szerellett polgármesterünk, megjelent a kulturszenátor is (hiszen Dávid Sándor és a kultúra sokkal közelebb vannak egymáshoz, mint némely nagyfejűek gondolják) és megjelent a szegedi sajtó teljes számmal, konstruktív és destruktív elemei meglehetősen barátságosan vegyültek el egymás között a nyájas körben és már a törzsasztalt is kinézték, ahol a munka után szerkeszteni fognak, valamint vesézni, ahogy ez egy jól nevelt irodalmi kávéházban illik.

A márványasztal mellől a fehér asztal mellé invitálta őket a jökedvű házigazda, ahol fecerunt magnum áldomás az új hajlék öröme. A tósztok sem maradtak el, amelyekre Dávid Sándor nem fáradt el válaszolni. Gaál Endre eközben szenátori kulturfőlényvel előadta a szegedi színház nyáréji álmának történetét és meghatott lélekkel borongott Kürthy—Beöthy—Rónay füstbement tervein. A tesvir a régi, jó idők irodalmi vacsoráin merengett, Kószó bátyánk, mint szolid kisgazdához illik, hamarosan asztalt bontott, de a legények utolja még jóideig együttmaradt a fehér és fekete mellett, míg végül, tekintettel az első napra, emelkedett hangulatban és fizetés nélkül távozott.

ELADÓ ÜZLETEK

Belváros főutcáin berendezéssel, portállal, áruval vagy áru nélkül, raktárak, műhelyek és még számos különféle üzletek úgy helyben, mint vidéken. Vas-, fűszer-, anyagáru üzlet 70,000 lakosu városban havi 280,000 kor. forgalommal eladó

Csonka és Jakovlovits

áru- és ingatlanforgalmi iroda
Batthyány-utca 2. 817 Telefon 7—88.

Iskola CIPÓT

lérfi és női cipőt, legjobb minőségűt

legolcsóbban vásárolhat

ROBITSEKNÉL

940 FÉKÉTESAS-UTCA 16.

Még nincs koncesszió, de majd lesz, — mondja Palágyi.

Nehézségek az új szerződötetések körül és egyéb színházi dolgok.

SZEGED, szeptember 3.
(Saját tudósítónktól.)

Minden ut Rómába vezet. Ezt unalmas ugyan leírni, de tényleg ez a helyzet a városháza táján, ahol dr. Gaál tanácsnok szobájában majdnem mindig találkozunk Palágyi szinigazgatóval. Ma is így történt és az igazgatóval folytatott beszélgetésünkről az alábbiakban számolunk be:

A színházi zenekar kérdésében megegyezés jött létre, amennyiben a mintegy állítólag 24—26 tagból álló katonazenekar havi 50 ezer korona fizetést fog kapni a színháztól. A délutáni előadásokon személyenként és esetenként 70 korona külön díjazásban részesülnek a zenészek. A szerződést ily értelemben ma kölcsönösen alá is irták. Gömöri Vilma szerződését nem sikerült nyelbe ütni, ugyisintén komplikációk merültek fel Fábrián Frici operett koloratur-énekesnő személyét illetően is, néhány nem éppen kedvező információ miatt. A baritonista-kérdés sem nyert még megoldást, mert itt Aszszonyi László és Halmos Gyula között alig tud az igazgató választani. Egyébként is, mint értesülünk, még igen sok fontos szerepkör nincsen betöltve és ezért Palágyi legközelebb Budapestre utazik.

Itt kell említést tennünk arról a körülményről is, hogy Palágyi a koncesszióját tulajdonképpen még nem is kapta meg. Ezt ő maga mondta, azzal kapcsolatosan, hogy a mostani utja alkalmával akarja a koncesszióját is megszerezni. Az egész helyi sajtóval együtt mi is már úgy irtunk a koncesszióról, Gaál tanácsnok információja alapján, mint amelynek Palágyi már birtokában van. Ugy látszik tévedés volt a dologban. Egyébként tényleg nem lényeges az eset, mert mint az Vass miniszter általunk közölt leveléből kitűnik, az úgy annyira elő van készítve, hogy: csak kérni kell és megadatik.

Ettől függetlenül, beszélünk a közeli hetek műsortervezetéről is. A színház 15-én, csütörtökön nyílik meg és Bánk bán lesz a megnyitó előadás. Pénteken: Debrecenbe kéne menni, szombaton: Leányvásár, va-

sárnap: Tót leány és így tovább. Operett bemutatókul a Bucsukeringő, a Szerencsetánc, a Kék mazur, a Kis kadét és a Kis grizett vannak kiszemelve, de fel akarja eleveníttetni Palágyi Szép Helénát és Casanovát is. Prózái újdonságok lesznek: Verneuille Apám felesége című vigjátéka és egy Apostol című, szintén francia szerző drámája. A klasszikusok közül egy Moliere darab és Schiller Haramiak-ja van tervbevéve. Az opera körül egyelőre egy kis baj van. Palágyinak nincs operai könyvtára és azt Kassárol akarja beszerezni. Erre azonban csak a hó végén kerülhet a sor. Addig talán a Parasztecsületes fogják a Cremonai hegedüssel együtt bemutatni. Hogy a színház nemzeti színház címevel és jellegével mi lesz, erről nem sok szó esett.

Csehország a bolsevizmus ellen.

PRÁGA, szeptember 3. (Saj. tud.) A Nap írja: A cseh lapok egyhangzó jelentése szerint, a cseh külpolitikai tényezők kezdeményezésére, rövidesen tanácskozás indul meg a kis ántánt államok között. A tanácskozás célja egy bolsevizmus ellen való erélyes és együttes akció módozatainak megáilapítása lesz. A tanácskozást Csehország vezető konzervatív szellemében. A cseh politikusoknak ez a hirtelen páfordulása azért történt, hogy a kis ántánt minden tekintetben megnyerje a nagy ántánt rokonszenvét, különösen a magyaroknak a népszövetségbe való felvétele kérdésében.

Megalakul a trianoni döntő-bíróság.

LONDON, szept. 3. (Saj. tud.) A trianoni békeszerződés 239. szakaszának rendelkezéséhez képest Londonban vegyes döntő-bíróság alakult meg, amely munkásságát rövid időn belül megkezdi. A bizottságban Magyarországot Zoltán Béla volt igazságügyminiszter képviseli.

Tanoncokat felvesz Járóli Géza kárpióts, Szentmihály- és Fodor-u. sarok. Ugyanott egy női próbababa megvételre kerestetik.

Forduljon bizalommal cégemhez!!!

Ismét magas árakat fizetek

brilliánt tárgyakért, arany, ezüst ékszerekért, pénzekért, valamint antik tárgyakért.

Fischer K. ékszerész

Kárász-utca 14. Korzó-kávéház mellett



„HA-HA”
CIPOARUHÁZ
Kelemen-utca 12.

Leszállított árak, míg a készlet tart

Kérjük kirakatainkat be-
vásárlás előtt megtekinteni.

- Goodyear rámás, fehér félcipő, erős kivitelben. K 350
- Fehér, 21 cm. magas-száru, legdivatosabb betétes cipő . . . K 400
- Goodyear rámás, női schewró magas fűzős cipő 35/38-ig K 650
- Goodyear rámás, férfi cugos cipő, erős kivitelben, schewró vagy box . . . K 700
- Goodyear rámás, férfi schewró fűzős cipő francia formában K 750

Postán rendelt áruknál, meg nem felelés esetén, az árut becsere-
ljük, vagy a pénzt visszaadjuk.

Erzberger gyilkosait nem találják.

BERLIN, szept. 3. (Saj. tud.) Más hírekkel szemben megállapítható, hogy a rendőrség még mindig nem jutott Erzberger gyilkosainak nyomára. Valószínű, hogy a gyilkosok Svájcba menekültek.

Moszkvában indul a Cseh delegáció.

PRÁGA, szept. 3. (Saj. tud.) A Nap írja: A cseh kereskedelmi delegáció Moszkvában utazott. A delegáció gazdasági informatív tevékenységén kívül a segélyakció számára is előkészíti a talajt.

Szigoruan ellenőrzik a német császárt.

BERLIN, szept. 3. Az Est írja: A hollandi postaigazgatóság közlése szerint, a hollandi kormány a jövőben a dorni kastélyból való táviró- és telefonforgalmat az eddiginél nagyobb mértékben fogja ellenőriztetni. A hollandi kormány kiküldötte megjelent a volt német császárnál és kijelentette, hogy kormánya nevében követelnie kell, hogy a német császár szüntesse meg németországi hűvel az érintkezést.

LONDON, szept. 3. Az Est írja: A Reuter-iroda értesítése szerint, Vilmos volt császárt többé nem tekintik politikai sullyal bíró tényezőnek és azon a nézetten vannak, hogy nem érdemli meg a fáradságot, hogy az ő magatartását ebből a szempontból figyelemmel kísérjék. A Reuter-iroda megjegyzi, hogy a Holland-kormánynál nem szándékoznak előterjesztéssel élni amiatt a távirat miatt, amelyet az excsászár híveinek küldött.